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Bu testte 20 soru vardir.
Cevaplannizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Dinya'’nin eksen egikligi ve yillik hareketine bagli olarak dért dnemli glin ortaya cikar. Bu glinler mevsim bas-
langici oldugu icin Gindénimu adi da verilir. 21 Mart ve 23 Eyltl Ekinoks tarihleri, 21 Aralik ve 21 Haziran Gln-
doéntm(Solstis) tarihleridir.Glindénim (solstis) tarihleri glind(iz stirelerinin uzamaya veya kisalmaya dondigu
tarihlerdir.

Asagidakilerden hangisi 21 Mart tarihinde yasanan durumlardan biri degildir?
A) Glinesisinlar ekvatora dik diiser.

B) Bitln diinyada gece ve glindiiz esitligi yasanir.

C) Kuzey Yarim Kure'de sonbahar, Gliney Yarnim Kiire'de ilkbahar baslangicidir.

D) Bir meridyen tzerindeki blitlin noktalarda glines ayni anda dogup, ayni anda batar.
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— Kanada'da yillik ortalama sicaklik degerleri
Yusuf ‘ " yiksek degildir.

Beyza ,Canan ve Yusuf isimli 6grenciler yukaridaki bilgileri vermektedir.

Buna gore hangi 6grencilerin verdigi bilgiler meteoroloji adi verilen bilim dalinin calismalarina daya-

nir?
A) Yalniz Beyza B) Beyza ve Canan
C) Canan ve Yusuf D) Beyza, Canan ve Yusuf
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Pervaneler (glive), geceleri yon bulmak icin ay 1sigindan yararlanir. Ancak bu durum bazen pervanelerin 6l0-
miine de sebep olmaktadir. Yapay isiklari ay 15131 ile karistiran pervaneler ya yanarak ya da avci hayvanlara yem
olarak lmektedir. Ozellikle 1sik kirliliginin fazla oldugu sehirlerde bu durum, pervanelerin kisa dmiirlii olmasi-
na yol acmaktadir. Sehirlerde yasayan pervanelerin 6ltGm orani, kirsal kesimlerde yasayan pervanelerinkinden
40- 100 kat daha fazladir. Bazi arastirmacilarin yaptigi deneyler, sehirlerde yasayan pervanelerin yapay isiga
uyum sagladigini gostermektedir. Arastirmacilar, 1050 yetiskin pervane tizerinde calismalar yapmislardir. Buna

gore nesiller boyunca isik kirliliginin fazla oldugu bélgelerde yasamis pervane populasyonlarinin tyeleri, 1sida
daha az yénelmistir. Diger pervane popilasyonlarinin Gyeleri ise 1sida daha ¢ok yénelmislerdir.
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Buna gore hangi secenekteki kavram, pervanelerin davranislari lizerindeki etkisini gosterir?
A) Turici cesitlilik

B) Dogal secilim

C) Modifikasyon

D) Mutasyon

HICBIR ANTIBIOTIGIN BAS EDEMEDIGI BAKTERI

Yetmis yasinda bir kadin tedavi edilemeyen bir enfeksiyon nedeniyle ABD'de yasamini yitirmistir. Testler, kadi-
nin viicuduna yayilmis bakterilerin 26 ayri antibiyotige karsi kendini savunmayi basardigini géstermistir. Has-
talik Kontrolii ve Onlenmesi Merkezi'nde calisan doktor, bakteriyi 6ldirmek icin ABD'de var olan tiim antibi-
yotikleri denediklerini ancak hicbirini ise yaramadigini sdylemistir. ABD'de gerceklesmis bu olay, bir ilk degildi.
Gelistirilen tiim antibiyotikler, bir stire sonra bakterilerin direnc gelistirmesi sebebiyle etkisiz hale gelmektedir.
Bu durumla basa cikmanin bir yolu sirekli yeni antibiyotikler gelistirmektir. Ancak bazen bakterilerin hizina
yetismek miimkiin olamamaktadir. Tahminlere gore eger 6nlem alinmazsa 2050 yilina gelindiginde antibiyo-
tiklere karsi direncli bakteriler, her yil ortalama 10 milyon insanin yasamini tehdit edecektir.

Yukarida verilen bir dergi makalesine gore;

I. Antibiyotikler, her hastalikta etkili olmayabilir.

IIl. Herinsanda ayni antibiyotik kullanilmaldir.

Ill. Bakteriler, bir siire sonra antibiyotiklere karsi direng gelistirebilirler.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll D)L ve il

% 4



A 4

5. Havasialinmis bir termosun ici glikoz ¢ozeltisi ile doldurulduktan sonra bir miktar maya hiicreleri ilave edilerek

asagidaki deney diizenegi hazirlanmistir.

_f —>»Termometre

Termos Glikoz
cozeltisi
—>Maya

(25°C)  hiicreleri

—» Kire¢ suyu

Bu deney diizeneginde;
I. Termometredeki sicakhk degerinin yiikselmesi
IIl. Cozeltideki glikoz miktarinin azalmasi

. Kire¢ suyunun bulanmasi

degisimlerinden hangilerinin gerceklesmesi beklenir? (CO, +Kire¢ suyu—Bulanma)

A) Yalniz | B) lvell C) Nvelll D)L el

6.  Sekil-I'deki kapta bulunan kabartama tozunun tizerine oda sicakliginda bulunan sirke ilave edilince Sekil-II'deki

gibi balonun sistigi gozleniyor.

Sirke
=
Kabartma Balon
Tozu
Sekil - 1 Sekil - 11

Buna gore, yukarida verilen deneyle ilgili asagida yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?
A) Kapta kimyasal tepkime gerceklesmistir.

B) Tepkime sonucu H, gazi olugmustur.
C) Sirkenin pH degeri 7'den klguktir.

D) Kabartama tozunun sulu ¢ozeltisi mavi turnusol kagidinin rengini degistirmez.
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Yanmakta olan mumlarin bulundugu iki cam fanus belirli bir stire 1sikta bekletiliyor. Bir stire sonra, A diizene-
gindeki mumun yanmaya devam ettigi ancak B diizenegdindeki mumun séndtgu gézleniyor.
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Buna gore deneyle ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?
A) A dizenegindeki mumun yanmaya devam etmesi bitkinin fotosentezle oksijen tiretmesinden kaynaklanir.

B) B diizenegindeki mumun bir sire sonra sénmesi, cimlenmekte olan fasulye tohumlarinda fotosentez hizinin solunum
hizindan distik olmasindan kaynaklanir.

C) A dizenegindeki mumum yanmaya devam etmesi bitkinin fotosentez hizinin solunum hizindan fazla olmasindan kay-
naklanr.

D) B diizenedindeki mumun bir stire sonra sonmesi ortamdaki oksijen miktarinin azalmasindan kaynaklanir.

Periyodik tablo tizerinden alinan bir kesitte X, Y ve Z elementleri gosterilmistir.

Z

Y elementinin soygaz oldugu bilindigine gore;X, Y ve Z elementleriyle ilgili seceneklerdeki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) X veY elementlerinin son katmanlarindaki elektronsayilari esittir.
B) X elementinin solundaki element alkali metaldir.
C) Z elementi periyodik tablonun halojenler grubundadir.

D) Grup numaralar arasindaki iliski Z>Y>X seklinde siralanir.
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9. Asagidaki tabloda I, Il lll olarak numaralandirilan t¢ canlida gergeklesen oksijenli solunum, fotosentez ve fer-

mantasyon olaylarninin bazi 6zellikleri ile ilgili bilgiler verilmistir.

Olaylar
Ozellikler | I i
Oksijen kullanimi Yok Yok Var
Besin Uretimi Var Yok Yok
g::le:z ::e Var Yok Var

Buna gore oksijenli solunum, fotosentez ve fermantasyon olaylarini gosteren numaralar asagidaki

seceneklerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Oksijenli solunum

Fotosentez

Fermantasyon

A)

B)

Q

D)

10. Insanlar ve bazi hayvanlar, agir bir calismaya veya egzersize maruz kaldiklarinda kas hicrelerine ulasan oksijen
yetersiz kalabilir. Bu durumda kas hiicreleri oksijensiz solunum yapar ve hticrelerde yorgunluk asidi birikir. Bu

da kaslarda bitkinlik ve yorgunluga neden olur.

Egzersiz yapmakta olan bir insanin ¢izgili kas hiicrelerinde ger¢eklesen solunum olaylarina ait yandaki

K
A

.
~  Zaman

grafikte K yerine asagidaki seceneklerden hangisi yazilamaz?

A) Karbondioksit

B) Etil alkol

C) Laktik asit

D) Isi

A
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Canlilar dogrudan veya dolayli olarak beslenmek icin, birbiriyle etkilesmesi sonucu besin zinciri 0Iu5turljFIar.
Besin zinciri ayni zamanda canlilarin beslenmedeki amaci olan enerji akisi icin de gereklidir.

Yukarida verilen besin zincir ile ilgili olarak asagidaki seceneklerde verilen agiklamalardan hangisi yan-
hstir?

A) Viicudunda en fazla zehirli madde biriktiren canli yilanlardir.

B) Cekirgeler ve tarla fareleri birincil tiketicidir.

C) Besin zincirinde son canliya dogru viicut buytklGg artar.

D) Yilanlarin sayilarinin artmasi tiim canlilarin sayisinin azalmasina sebep olur.

Canlilarin yedikleri besinlerle birlikte alinan bazi zararli maddeler, viicuttan bosaltim ya da sindirim yoluyla
disan atilabilir. Bazi maddeler vicutta parcalanamaz ve degisik dokular icerisinde birikir. Bu olaya biyolojik
birikim denir.

\ Biyolojik birikim

»
P

Canli gruplan

K L M N

Ureticiden son tiiketiciye dogru olan bir besin zincirinde yer alan canlilarin viicutlarinda biriken zehirli madde
miktarlar grafikte verildigi gibidir.

Buna gore;
I. M Uretici, L son tuketicidir.
IIl. Kcanlisinin aktardidi enerji,N canlisinin aktardigi enerjiden fazladir.
lll. Canlisayisi en fazla olandan en az olana dogru siralama L, N, K ve M seklindedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz B) lvell C) lvelll D) I, ve il
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13. Asagidaki tabloda . ve ‘ ile gosterilen genlere sahip bezelye bitkisinin tohum sekilleri verilmistir.

] @ | &
Bezelye
. piz © piz @
. Diiz © Burusukc’

Tabloda verilenlere gdre hangi secenekteki aciklama yanhstir?

A) .geni, ‘genine baskindir.

C) 4. bezelyenin genotipi melez ¢ekiniktir.

B) 2.ve 3. bezelyelerin genotipleri aynidir.

D) 1.ve 4. bezelyelerin genotipleri homozigottur.

Gunluk hayatimizda fiziksel ve kimyasal olaylar cok 6nemli yer tutmaktadir.Canllarin yasayabilmesi icin orga-
nizmalarinda pek cok kimyasal olay gerceklesir (1). Bitkilerin fotosentez yapmasi, oksijenli solunumla enerji tire-
tilmesi hep fiziksel degisimler sonucunda meydana gelen olaylardir(ll). Kullandigimiz deterjanlar ve sabunlar
kimyasal tepkimeler sonucu uretilir(lll). Uzerimize giydigimiz pek cok kiyafetin kumasi petrolden elde edilen
ipliklerle yapilir. Petroliin damitilmasi fiziksel bir islemdir(IV).

Yukarida numaralandirilmis ciimlelerden hangisi yanhs bilgi icerir?

Al B) Il am D) IV

Hidrolik fren, strtinme kuvvetinin yag basinci ile saglandidi frenlerdir. Bir otomobilin hidrolik fren pedalina
basildiginda balata, tekerin dénmesini zorlastirarak otomobili yavaslatir. Asagidaki sekilde bir hidrolik fren sis-
temi gorilmektedir.

fren pedali /

fren balatasi

Buna gore, bu fren sisteminde kullanilan sivinin gorevi igin;
I. Pedala basildiginda olusan sivi basincy, sivi tarafindan aynen iletilir.

Il. Pedala uygulana kuvvet, sivi tarafindan aynen iletilir.

. Sivi basincini her yéne iletilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalruzll

\é

C) Tvelll D)L Ihvelll
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16. Asagida verilen dlizenekte, R boyundaki cikrik koluna uygulanan F kuvveti ile P agirhigindaki yik demjéde

ik

tutuluyor.(Surttinme ve makara agirhg 6nemsizdir.)

Buna gore;
I. Rgkrik kolun uzunlugu
II. rysilindirin yaricapi

lIl. r,, makaranin yaricapi

M
biyiikliiklerinden hangileri artirilirsa, F kuvvetinin biiyiikliigii azalir?
A) Yalmiz| B) lvell

C) lvelll D) Ivelll

Agacin dalina kurdugu salincaga oturan Esra dinamometreye bagli ipe kuvvet uygulayarak dengede kalmak-

tadir.

Salincagin, dinamometrenin, makaralarin ve iplerin agirhigi 6nemsenmedigine gore;

I. Dinamomtreye uygulanan kuvvet Esra'nin agirligina esittir.

Il. Ipin asadi cekilme miktari salincagin ytikselme miktarindan fazladir.
lll. Kullandidi sabit makara kuvvetin yéntnt degistirmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz B) Ivell

) velll D) 1, hvelll




Yukaridaki sekilde verilen kap esit zamanlarda esit miktarlarda su akitan bir musluk ile dolduruluyor.

Buna gore, kap doluncaya kadar gecen siirede asagida verilen grafiklerden hangisi yanhstir?

Kap tabanindaki Kabin yere
A) sivi basinc B) yaptigi basing
Zaman Zaman
Kap tabanindaki Kabin yere yaptigi
0 sivi basinci D) basing kuvveti
Kaptaki su Zaman

yuksekligi
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K K

=° L =°

Sekil - | Sekil -1

K cismi L cismine yaklastinldiginda Sekil-I'deki gibi dengede kaliyor. K cismi M cismine yaklastinldiginda
Sekil-l'deki gibi dengede kaliyor.

Buna gore, K, L ve M cisimlerinin yiik durumlari hangi secenekteki gibi olamaz?

K L
A) + _ +
B) _ Notr +
Q) + Notr +
D) _ + _

20. Nétriletken KL cubugunun K ucuna yiiklii X cismi sekildeki gibi yaklastinldiginda cisim icerisindeki yiik hare-
keti L'den K'ye dogru olmaktadir.

X
=o K oy L
Yalitkan
ayak

Buna gore asagidaki seceneklerden hangisi soylenemez?
A) X cismi pozitif yukltaddr.

B) Kucu negatif yiklenir.

C) KL gubugunun toplam ytk miktar korunur.

D) Pozitif ylikler cubugun L ucuna hareket eder.
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CEVAPLAR iCiN BU LINKi KULLANINIZ.
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8. SINIF | ALTIN SORULAR CEVAP ANA
T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 1. DENEME DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI 1. DENEME
1 2 3|4 )|5]|6 7181 9|10 1 2 3|45 6 7181 9|10
B B | D|D|C B|C|A|C]|C cC|D|A|D|C|D|BJ|A|TB B
T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 2. DENEME DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI 2. DENEME
1 2 31456 7181 9|10 1 2 3 4 [ 5 6 7 18| 9|10
D | C B D| A | C B A D| D D B A B D B A C A | C

T.C.INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 3. DENEME DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI 3. DENEME

1 2 3| 4|56 |7 |8]|9]10 1 >13lals]lelz18]9/10

A|lD|B|B|B|C|]C|]C|A]|C

BIA|]C|C|A|B | D|B|D|A

T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 4. DENEME —
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIS| 4. DENEME

1112|3456 |7 |8]|9]10
blclolclalololplsl a 11213 (45|67 |8](9]10

c/ D/ B|A|JA|B|D|]C|C]|A

T.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 5. DENEME

INGILIZCE 1. DENEME
11234 |56 ]|7]|8]|9]10

B|C|C|A|A  D|B|C|B|A

T.C.INKILAP TARIHI VE ATATURKGULUK 6. DENEME INGILIZCE

11234 |56 /|7 |8]|9]10

D|lA|C|D|D|A|A|B|D|C

T.C.INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK 7. DENEME [LOKSERRREEE

1 >l3]lalslel7]ls8]lo9!10 1 2 3[4 |56 |7 |8]|9]10

aAlplololclelelalclc AlC|D|jC|D|C|D|B|C|D

1111213 |14 | 15|16 |17 |18 | 19 | 20

TURKCE 1. DENEME TURKCE 3. DENEME
102 |3 (4|5 |6 7|8 9|1 1123 |4|5|6|7|8|9]10
B|A|C|[D|C|D|D|C|A|B DIA|D|C|D|A|D|C|C]|A
1 (121314 15|16 [ 17 |18 |19 |20 1 (121314 15|16 [ 17 |18 |19 |20
A|lA|A|lC|B|D|C|C|D|C A|lB|D|D|D|C|A|D|A|D




ALTIN SORULAR CEVAP ANAHTARI

FEN BILIMLERI 1. DENEME

8. SINIF
MATEMATIK 1. DENEME
1 3|4|5|6|7|8]9]10
c|c|B|A|C|D|C @
11 (121314 [15]16 |17 |18 |19 |20
B|Cc|B|C|B|B|B|C|D|D
MATEMATIK 2. DENEME
1] 2 4 |5 718 10
C|D|/A|C|B|C|A|B|C|C
11 (121314 [15]16 |17 |18 |19 |20
B|D|D|B|A|B|C|[D|B]|C
MATEMATIK 3. DENEME
1] 2 4 |5 7|8 10
B|D|C|D|B|C|B D
1 (121314 15|16 |17 |18 |19 |20
D|C|B|B|C B|B|D|A
MATEMATIK 4. DENEME
1123 |4]|s 7189110
c|B|B|B|B|C|C|A|[B]|B
1 |12 (13|14 (15|16 |17 |18 | 19| 20
A|lA|lC|C D|cCc|B|D

1 (2|3 [a|5|6|[7|8 10
D B|[B|C|C|B|B|C|D
11 (12|13 (14 |15]16 17 |18 |19 | 20
C|B|A|D|/A|A|D|A|C|A
FEN BILIMLERI 2. DENEME
112|3|4]|5|6|7]|8|9]10
D/ID|A|D|D|B|B|D|D|B
11 (12|13 (1415|1617 |18 |19 | 20
B|C|B|D|D|B|C|C|D|D
FEN BILIMLERI 3. DENEME
112|345 ]|6|7]8 10
AlC|C|B|D|D|A|B|C]|A
11 (12|13 (14 |15]16 17 |18 |19 | 20
B|A|D|A|B|C|D|B|C|D
FEN BILIMLERI 4. DENEME
1 3|4|5]|6|7]|8 10
C|A|B|C|D|B|B|C|A|B
11 (12|13 (1415|1617 |18 |19 | 20
D|B|C|[B|C|A|C|D D




